

dentel
ero
os
Colmenar Ca.
Alberto Gar
stico reserva
de 43, Guár
leve,
coche cama
rfectos.
a que el tren
a segunda
ensajero que
Ciudad Real
de se espera
ector general
VIL DE TO-
LUGAR DEL
ador civil de
estación de
ocurrido la
bulancias sa-
VICTIMAS
as siete cua-
alagón una lo
mal médico.
enviaron tres
edo), por ca-
nsportados los
estación de
salido a las
locomotora.
TIO DE MA-
SUPERIOR
eve y media
drid un auto
rior y sanita-
timas del acci
estación de
lió otro tren
del accidente,
lación de
ntrional
fina
CIONO EL
obieto de con
población de
e la Argenti-
comerciales
esta noche
on "exposición
esenciales.
hasta la no-
1 21 de abril
el censo de
país.
lación en la
-Efe.
lanzado
diantes
ra
ION DE UN
PULSA CON
EJOS
tos estudian-
do un mani-
a su repulsa
estudiantil de
ante Francis-
do por consi-
del Estado
mbra se mues-
tración aca-
norteña que
Salgado, ale-
un delito de
argen de cual
a y por en-
encia extran-
diantes de
la prisión de
ustificada le-
saltado
uos
soldados
os
regulares que
paisanos entre
resultado muer



Ayer

Jerez de la Frontera, Martes 13 DE MAYO DE 1947

AÑO XII — NUMERO 4.226

El Caudillo inaugura la Feria de Muestras valenciana



Valencia. — S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y de su séquito, recorre los stands de la Feria de Muestras. — (FOTO CIFRA).

VALENCIA RINDE FERVIDO HOMENAJE AL CAUDILLO

De todas las clases sociales recibe el Jefe del Estado la más entusiasta adhesión

Presenció el desfile de la procesión de la Virgen de los Desamparados, siendo vitoreado por la multitud

LA JORNADA DEL DOMINGO RESULTO APOTEOSICA

Valencia, 18.—La jornada del domingo fue la más fervorosa y emotiva de todas las de la estancia del Generalísimo en la ciudad.

Por la mañana S. E. oyó misa en la capilla del Palacio de Benicarló.

Desde las nueve de la mañana la multitud ocupaba los alrededores del palacio esperando la salida del Caudillo para presenciar el traslado de la Virgen de los Desamparados.

A pesar de la lluvia que caía con intensidad el gentío que esperaba era realmente inmenso.

A las once de la mañana las aclamaciones estruendosas señalaron la salida de Franco acompañado de su esposa e hija y de los ministros de Industria y Comercio y de Marina.

Se dirigió a la casa vestuario donde iba a presenciar el traslado de la Virgen.

Cuando S. E. apareció en el balcón los vitores de entusiasmo se multiplicaron.

Poco después salió la procesión del templo con la Virgen.

Al aparecer la imagen en la puerta del templo, estalló una gran ovación.

Enseguida comenzó una lluvia de flores sobre la Sagrada imagen.

El momento de máxima emoción fue cuando al pasar Nuestra Señora de los Desamparados junto al palco de la casa vestuario, el Caudillo arrojó una flor sobre la Virgen.

S. E. entre constantes aclamaciones se dirigió al museo de Pinturas de San Pío V, donde fué recibido por el director del mismo y otras personalidades.

Después de recorrer todas las salas del Museo S. E. se dirigió al pueblo de Manises, donde visitó la factoría naval de la Empresa Nacional Elcano, para la construcción de maquinaria auxiliar de buques, factoría que se encuentra en construcción.

Durante todo el trayecto los pueblos del recorrido vitorearon con entusiasmo a Franco.

El Caudillo acompañado del alto personal de la factoría recorrió detenidamente todas las instalaciones.

La factoría que se está levantando es la más importante en su cantidad en Europa y una de las mejores del mundo.

A continuación se dirigió el Caudillo al aeródromo militar donde fué recibido por el jefe de la II Región Aérea.

S. E. se interesó vivamente por la construcción del nuevo aeropuerto civil.

Luego pasó revista a cuatro compañías que después desfilaron ante el Generalísimo.

Acto seguido le fueron presentados los oficiales y suboficiales a los que el Caudillo estrechó la mano; al romper filas todos los oficiales rodearon al Caudillo vitoreándole.

Seguidamente S. E. regresó a Valencia por la misma carretera con di-

rección a la Montaña de los Santos Abdón y Senen de Sans de la Peña, donde iba a celebrarse la comida que le ofrece la Federación Nacional del Arroz.

El paso del coche del Caudillo fué una verdadera marcha triunfal, siendo extraordinario el entusiasmo de la gente.

Esperaba a S. E. el Ayuntamiento de Sueca con los maceros y los representantes de los ochenta y seis sindicatos arroceros de todo España.

Inmediatamente S. E. procedió a la plantación del arroz en un campo inmediato a la montaña que la Federación Arrocería regala al Caudillo como testimonio de gratitud por su interés hacia los agricultores.

Antes de la comida, el Caudillo penetró en la ermita que está encima de la montaña.

A la salida se celebró la comida al aire libre.

Terminado el almuerzo el Jefe del Estado penetró en la casa inmediata a la ermita, donde se le hizo entrega por el notario de Cullera del acta de donación de un campo de arroz de once hanegadas situado junto a la montaña.

El Caudillo visiblemente emocionado firmó la escritura y el libro de oro de la ciudad de Sueca.

El alcalde de Valencia y presidente de la Federación Nacional Arrocería, anunció que se colocaría en aquella casa una lápida como recuerdo de la visita de Franco.

Entonces el ministro de Industria y Comercio dijo, que como le constaba que los agricultores ponen su corazón en todas las cosas, con la venia del Jefe del Estado, quería comunicarles que en el último Consejo de Ministros se acordó fijar el precio del arroz cascara en dos pesetas por kilo.

LOS REYES DE INGLATERRA LLEGAN A PORTSMOUTH DE SU VIAJE A AFRICA

Una gran muchedumbre vitorea a los soberanos

Portsmouth, 12.—Cuando el Rey de Inglaterra apareció en el puente de mando del acorazado «Vanguard», el acorazado en que la Familia Real británica ha hecho su viaje a África—la multitud que llenaba los muelles prorrumpió en vitores y aplausos. Poco después aparecieron junto al Rey, la reina y las princesas Isabel y Margarita, reproduciéndose las manifestaciones de júbilo. El Rey pasó revista a las fuerzas de Infantería de Marina que le rindieron honores y a continua-



Valencia. — El Jefe del Estado, en el palco presidencial, donde le acompañaron su esposa, el embajador de la Argentina y el ministro de Industria y Comercio, presenció la corrida de toros. — (FOTO CIFRA)

A continuación el alcalde de Valencia anunció a los agricultores el precio concedido para el arroz en cascara.

Después pronunció unas palabras el ministro de Industria y Comercio.

Luego hizo nuevamente uso de la palabra el alcalde de Valencia para pro-

El Caudillo preside, en medio de ensordecedores vítores, la procesión de la Virgen de los Desamparados

Valencia.—Al regresar de Sueca el Caudillo se dirigió al Palacio de la Generalidad para presenciar la procesión de la Virgen de los Desamparados.

Cuando pasó por delante del balcón donde se encontraba el Jefe del Estado la imagen fué vuelta hacia el Caudillo inclinándose éste para saludarla.

Entonces estalló una ensordecedora ovación que se hizo más intensa cuando Franco se incorporó a la presidencia de la procesión. Los valencianos entusiasmados por este rasgo vitorearon a Franco durante todo el trayecto confundiendo los vitores a la Virgen con los vitores a España y a su salvador.

Después figuraban los ministros de Marina y de Industria y Comercio, el arzobispo y otras primeras autoridades y personalidades.

Una continua lluvia de flores caía de los balcones convirtiendo el paso de la procesión en una alfombra colorada.

La entrada en la catedral fué de un entusiasmo indescriptible cantándose por todos una Salve a la Patrona.— S. E. RECIBE A UNA REPRESENTACION DE LA JUNTA CENTRAL FALLERA

Valencia.—El Caudillo poco antes de

las diez de la noche recibió en el Palacio de Benicarló a una representación de la junta central fallera con la fallera mayor señorita Amparito Casanova, para dar cumplimiento al acuerdo de dicha junta de otorgar al Caudillo el buñol de brillantes que le fué impuesto por la citada fallera mayor.

Poco después estuvo en el Palacio el claustro de la Universidad en cumplimiento de la tradicional costumbre de saludar al Jefe del Estado.

Mientras tanto en la plaza de San Lorenzo a donde da la fachada del Palacio de Benicarló los estudiantes y público en general no cesaban de vitorear al Caudillo.

El rector de la Universidad expresó en nombre del claustro el respeto y devoción sin límites para quien salvó a España en uno de los momentos más críticos de su historia y terminó poniéndose a las órdenes del Caudillo en nombre de todos los profesores y con vivas a España y a Franco.

Seguidamente el Caudillo pronunció las siguientes palabras:

PALABRAS DEL CAUDILLO ANTE EL CLAUSTRO DE LA UNIVERSIDAD

Magnífico y excelentísimo rector y claustro de profesores de la Universidad de Valencia: No podéis hacerme ofrecimiento más grato que este de vuestra lealtad y de vuestra cálida colaboración.

Decis bien de mi inquietud por la cultura de España, cuando aludís al abandono de la Universidad en esos años de decadencia española que no fueron más que una directa consecuencia del materialismo y de la falta de educación de formación media que no supo apreciar la importancia de la cultura, el peso de la sabiduría, el valor de la Universidad. Todo lo que en los siglos de Oro, nos hizo asombrar al mundo, todo se ha venido perdiendo a través del materialismo invasor.

Por eso, en medio de nuestras inquietudes constituye una meta de nuestras ambiciones elevar el grado de la cultura española a la altura que siempre debió estar, y en la tarea de levantar la economía española, de aumentar la producción y las fuentes de riqueza nacionales, no se olvidan las escuelas, los centros de Enseñanza Media, los institutos de Investigaciones y las Universidades. Y si la marcha en este camino tiene que sujetarse al ritmo que permite nuestra situación económica actual, yo os aseguro que en ese aumento y multiplicación de la riqueza no será olvidada la Universidad española.

Solamente me resta agradecer os una unión espiritual de maestros y estudiantes.

Los universitarios españoles siempre fueron la flor de la nación. Con ellos se fundó el año 1808 la Academia Ge-

(Continúa en la página 4.)

(Viene de la 1.ª página)
neral Militar, formada con los estudiantes de Toledo, que fué en el pasado siglo la base de la oficialidad de nuestro Ejército.

Y, al correr de los años, en todas las crisis de la historia echamos mano de las generaciones de universitarios para formarlos y convertirlos en oficiales. Hoy son las Milicias Universitarias las que encuadrando la muchachada estudiantil cuidan previsoramente de su formación militar desde los tiempos de la paz. Hoy está organizado lo que ayer se encontraba en estado anárquico. Nosotros queremos que en este paso por nuestras filas se forme su carácter, que tengan el orgullo de ser españoles y que en el futuro se enfrenten con todos los avates de la vida seguros del triunfo. Así se establece la comunidad espiritual entre las armas y las letras, que si ellos, en los campamentos y los cuarteles forman su carácter, nos dan en cambio su pensamiento moderno y universitario, doc to en tantas y tan diversas disciplinas. Unión sagrada, construida sobre el sacrificio de nuestros caídos, obra común en que unos ponen la piedra y otros levantan el edificio. ¡Arriba España!

Durante este tiempo los estudiantes en la plaza de San Lorenzo y sus alrededores, no cesaron en sus vitores al Caudillo de España, que se vio obligado a salir al balcón para corresponder a las muestras de adhesión de los mismos reproduciéndose entonces ininterrumpidamente los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!» «¡Franco sí, Comunismo, no!» «¡Arriba España!» «¡Viva España!»

PALABRAS DE S. E. A LOS ESTUDIANTES

Estudiantes: Acabo de recibir a vuestro rector y a vuestro claustro de profesores que vinieron a presentarme el afecto, la adhesión y los anhelos de la Universidad valenciana. (Muchos aplausos), yo les he prometido que en esta tarea de levantar a España, de enriquecer a España, de multiplicar sus bienes en la justa distribución de la riqueza no será olvidada jamás la Universidad, ni la cultura española. (Muy bien, grandes aplausos). ¡Arriba España!

S. E. se retiró del balcón, pero en vista de que las ovaciones se prolongaban volvió a salir siendo objeto de una ovación y radiantes vitores que continuaron durante largo rato.

La virtud más grande de nuestra Cruzada es haber devuelto a nuestro pueblo la fe en sí mismo

Con esta visita de la Universidad, puede decirse que todas las clases sociales de Valencia han expresado su adhesión a Franco, puesto que va lo hicieron antes la nobleza, el clero, el Ejército, los productores, los campesinos y los alcaldes.

El Jefe del Estado se trasladó después al Palacio de la Generalidad, donde fué obsequiado con una cena por la Diputación Provincial.—Logos.

EL CAUDILLO PRESIDE UNA RECEPCION MILITAR EN CAPITANIA GENERAL

Valencia, 12.—A las once y media, S. E. el Generalísimo, acompañado de los miembros que componen su séquito, se trasladó desde su residencia oficial, el Palacio de Benicarló, al de Capitanía General, con objeto de asistir a la recepción militar celebrada en su honor.

Palabras de S. E. el Generalísimo ante la guarnición de Valencia

Mi general, señores generales, jefes y oficiales:

Sobrarían las palabras, al estar en familia si no fuera que por mis deberes de Jefe del Estado me veo privado de la satisfacción de estar más a menudo entre vosotros y de las íntimas satisfacciones de la vida castrense que durante tantos años constituyó la vida cotidiana mía, tan semejante a la que vosotros hoy lleváis; pero pecaría por defecto si en unos momentos como estos de tan íntima satisfacción, al encontrarme entre los que durante toda una vida fueron mis compañeros, callase y no expresara toda la intensidad de mi satisfacción al volveros a ver, la alegría de encontrarme entre vosotros y la contrariedad que me produce el no convivir más con mis guarniciones, embargado por otras faenas, que si más importantes en el orden del servicio a la Patria, son mucho más ingratas.

La Ley constitutiva del Ejército señaló a los Ejércitos la alta misión de guardar a España de los peligros exteriores e interiores. En cumplimiento

de esta deber los Ejércitos españoles cumplieron el día 18 de julio tan importante empresa al enarbolar la verdadera bandera de España y alzar se en armas para la conservación de una Patria a punto de perderse. Hasta entonces habíamos guardado en los cuarteles como sagrado depósito el espíritu de patriotismo. En este trance de descomposición de nuestra Patria, nuestro aislamiento no podía ser mayor; teníamos un pequeño Ejército, teníamos un Cuerpo de oficiales, pero nos faltaba un pueblo, todo lo que da dimensión y contenido a la Patria. En aquel trance de desastres los sectores más sanos de nuestra nación ponían su fe en el Ejército para que la Patria no se perdiese; pero la Patria es mucho más que el espacio físico que poblamos; es la fe, es la historia constituida por las aportaciones de los que nos precedieron; nuestra cultura, nuestras glorias o nuestras tradiciones, legado sagrado que las generaciones pasan de mano en mano como la antorcha de los antiguos corredores olímpicos, más en esta oca-

En la puerta de Capitanía General...

sión la antorcha había caído en el fango y estaba a punto de perderse. Y ese fué el papel de nuestra generación, a la que correspondió el honor de levantarla. ¿Qué sacrificio tuvimos que hacer en el camino? Vosotros lo sabéis muy bien como se aclararon nuestras filas, que si hoy tenemos la satisfacción de estar Grand, estamos es por la sangre fresca y juvenil que derramaron los que no hurtaron sus cuerpos para que vosotros llegáeis. Las lecciones de la Historia son tan elocuentes y entra en tales sacrificios que no pueden perderse. Por ello hemos de examinar la que vivimos y deducir las consecuencias. En esta gloriosa Valencia del Cid, en estas tierras pródigas y exuberantes vivía nuestro Ejército en el castillo roquero de sus cuarteles, y cuando llegó el momento de peligro para la Patria, cuando aquí se alzaron nuestras banderas, cuando nuestros compañeros de esta generación se lanzaron a salvar a España o perderlo todo, el aislamiento hizo tardar la asistencia pública, y es que teníamos la razón, la tierra, los oficiales, pero en aquel momento nos faltó la voluntad del pueblo.

Po... después de nuestra victoria, no podemos volver a nuestros castillos; derribémosles como antaño y convertámosle en aulas en que enseñar al pueblo las lecciones de la Historia.

La virtud más grande de nuestra Cruzada es haber devuelto a nuestro pueblo la fe en sí mismo. El haber comprobado que los hechos portentosos de nuestra Historia son reales y emulados por los vivos; nuestros cuerpos maltrechos lo atestiguan y las cruces de vuestros pechos lo pregonan.

Que no sean las hazañas incógnitas, las que no han tenido testigos, muchas veces más meritorias que las aplaudidas? Se demostró entonces que España estaba en la mejor forma, que era la misma. Si éramos los hombres tan bravos, si eran también las mismas tierras y los mismos ingenios, ¿por qué ser España tan pequeña? Era más pequeña porque a España le faltaba la unidad, nos faltaba la colaboración de todos, el sacrificio del «yo», el saber entregarse todo interés particular. Es que era poco lo que sacrificaron los que cayeron? Esta es la gran lección de la contienda. Por eso no nos bastaba triunfar, no nos bastaba obtener una victoria; no podíamos volver ya jamás a la base de partida, ni encerrarnos en nuestros castillos. Habíamos salido a luchar en campo libre y teníamos que recuperar a España y redimirla. Teníamos que llevar la justicia a todos los lugares, que hacer una España más justa y más humana.

Pero este es el camino de dificultades y de sacrificios. No es fácil ni cómoda la paz. Podíamos decir, quizá, que la paz no existe. La paz es dura. Si la austeridad de ayer nos conservó puro nuestro espíritu a fuerza de renunciaciones y no tenemos que pensar jamás que para nosotros puede llegar la paz, tenemos que seguir sacrificándonos por el mañana.

La estancia del Caudillo en la Feria se prolongó durante más de una hora. VISITA A LA FACTORIA DE LA UNION NAVAL DE LEVANTE. A continuación se dirigió a la factoría de la Unión Naval de Levante, situada en los poblados marítimos donde había de asistir a la botadura del buque «Conde de Arjalejo», construido por la Compañía Nacional «Elican» y del que era madrina su hija, señora Carmen Franco.

A la entrada de la factoría y a lo largo de los muelles se había estado una multitud que acogió entusiásticamente al Caudillo. Fué recibido S. E. por el Consejo de Administración y alto personal de la misma, pero a consecuencia del fortísimo viento reinante que imposibilitaba las maniobras de botadura, ésta ha tenido que ser suspendida, limitándose. Su Excelencia a visitar las grúas donde se encontraba el buque construido acabadamente, así como las instalaciones de la factoría y escuchó con gran atención las explicaciones del personal técnico de la misma. Al mediodía S. E. el Jefe de Es... (Continúa en quinta página)

JEREZ 1888 LITOGRAFIA HURTADO. Las etiquetas de Litografía "HURTADO" unidas al vino de Jerez recorren el mundo desde 1888. LITOGRAFIA HURTADO Jerez

EL SEÑOR D. Nicolás Lamparero Narváez. Del comercio de esta plaza. Esposo que fué de Doña Rafaela Serrano Ortega. Que falleció el esta ciudad, después de recibir los S. S. y la B. A. R. I. P. A. El funeral que se celebre el miércoles, día 14, a las 8,45, en la iglesia de San Marcos, será aplaudido por el eterno descanso de su alma. Su viuda; hijos Carmea, Mercedes, Nicolás, Rafaela y Pepita; madre, hermanos, hermanos políticos y demás familia, RUEGAN la asistencia a este piadoso acto, favor que les agradecerán.

NO HAY HERNIA

cuando está perfectamente contenida, lo que fácilmente puede lograrse con el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO, auténtica joya ortopédica, sin tirantes, peso ni adicionales molestias, que se lleva sin notarse, bajo medida, molde y presc facult. (C. C. S. 9.363).

VISITA EN JEREZ: «G. O. HERNIUS». Visita en Jerez el día 17 del actual, de diez a una, en el CONSULTORIO del DR. MENCHEN, Medina. 2. En CADIZ el día 16 del corriente, de diez a una, en el CONSULTORIO del DR. P. FIGUIER, Fernández Shaw, 13. Visita de diez a una.

VENTANAS METALICAS

SOLICITEN PRESUPUESTOS A Quintana & Audibert, S. L. TALLERES EN MÁLAGA OFICINAS: CALLE CÓRDOBA NÚM. 3

"Os pido que creais en la Historia de España"

S. E. EL JEFE DEL ESTADO VISITA LA FACTORIA DE LA UNION NAVAL DE LEVANTE

Valencia, 12.—Durante la visita de S. E. el Generalísimo a la factoría de la Unión Naval de Levante y en la im- posibilidad de proceder a causa del mal estado del tiempo a la botadura del bu- que de carga de la Compañía Nacio- nal Elcano, fué colocado el primer re- mache de la quilla del buque transbor- dador «Ferry Boat», para la travesía del Estrecho de Gibraltar, designado hasta ahora en los planos con el nú- mero H-I y que ha de recibir el nom- bre de «Cinco de agosto», fecha en que las tropas nacionales atravesaron por primera vez el Estrecho de Gibraltar, durante la guerra de Liberación. Ac- tuó de madrina la hija del Caudillo, señorita Carmen Franco Polo.

La ceremonia resultó extraordinaria- mente emotiva.

A lo largo del recorrido de la facto- ria S. E. fué constantemente aclamado entre vítores y vivas a España.

Las características del referido bu- que son las siguientes: Desplazamien- to cuatro mil doscientas cincuenta to- neladas, por tres mil doscientas cin- cuenta de arqueo bruto con unas di- mensiones de 103,15 metros de eslora total y 93,9 entre perpendiculares; 16 de manga, 7,3 de puntales y 5,1 de calado.

Llevará dos motores Diessel con una potencia total de cinco mil ochocien- tos caballos. Velocidad, 17 millas cons- tantes; podrá transportar en viajes largos, mil trescientos pasajeros y has- ta dos mil en los cortos, pudiendo em- barcar sobre vías correspondientes tre- ce hasta de ciento cincuenta metros de largo y un buen número de camio- nes y coches de turismo con su carga completa.

Con las mismas características que las de este buque cuya quilla se ha pue- to hoy, se construirá en breve otro des- tinado al mismo servicio.

El Caudillo, después de este acto, se dirigió al despacho del director gene- ral de la Unión de Levante para proce- der al acto de imposición de la Meda- lla de Plata del Mérito en el Trabajo, al ingeniero subdirector de dicha enti- dad, don Vicente Ravanal y al maes- tro nacional jubilado, don Miguel Pe- res, de 73 años de edad y con un total de cincuenta y tres años dedicados a la enseñanza.

Después aquí el Caudillo se dirigió al Club Náutico, donde le fué ofrecido un almuerzo.—Logos.

EXCURSION A LA ZONA NARANJERA

Valencia, 12.—Esta tarde Su Ex- celencia el Jefe del Estado, acompa- ñado de las personalidades de su sé- quito, ha realizado una interesante excursión por la zona naranjera, po- niéndose en contacto directo con los agricultores e interesándose grande- mente por los problemas que le afec- tan.

Su paso por los pueblos de la ribe- ra ha sido verdaderamente grandioso. Todas las poblaciones de su reco- rrido le han hecho objeto de un gran- dioso recibimiento con arcos triun- fales, la carretera cubierta de flores hasta el punto de haber inundado materialmente en varias ocasiones el coche de Su Excelencia y las de- lirantes aclamaciones y vítores entu-

siastas no han cesado desde la salida del Caudillo de Valencia.

Asu llegada a Alcira se han repro- ducido idénticas manifestaciones. En dicha población el Caudillo y sus acompañantes han visitado la fabri- ca de estampados del señor Súñer, recorriendo sus diversas instalacio- nes. Seguidamente marcharon a los almacenes naranjeros de Arbona, don- de en un verdadero alarde le fué mos- trado el ciclo completo de la produc- ción naranjera desde la plantación del naranjo, con ejemplares de diver- sos años, hasta el árbol repleto de fruto y a continuación la recogida, selección y envasado de la naranja. Su Excelencia siguió con el mayor interés las explicaciones dadas por el personal técnico, haciendo frecuen- tes preguntas sobre algunos detalles de estas operaciones.

El Caudillo y sus acompañantes abandonaron seguidamente la ciudad de Alcira, reproduciéndose las aclamaciones y vítores de entusiasmo por parte de la multitud.

Continuando su triunfal excursión por la zona naranjera, Su Excelencia el Generalísimo marchó después a la ciudad de Algemesí, en donde el recibimiento que se le dispensó ha-

Palabras del Caudillo en Algemesí

Valencianos: Solamente unas pala- bras para agradeceros vuestra ofren- da (los aplausos y viva! interrumpen a S. E.) que no sé que es más bello, si esos hermosos frutos que me ofrecéis de vuestras tierras, esos bailes con que amenizáis vues- tra estancia en ésta, o esos rostros alegres con que saludáis y vitoreáis a España (se reproducen los aplausos). Una voz: Viva el Generalí- simo!

Se que sois el primer pueblo de Valencia que se alzó por el Movimiento Nacional (muchos aplausos), y por ello quiero decir en esta hora que en la labor social y de in- quietud que patrocina el Gobierno para elevar a todas las clases labo- riosas de España los frutos de la ci- vilización con los Instituto labora- les para educar y formar a los es- pañoles de mañana. El primer Insti- tuto de enseñanza laboral que en la provincia de Valencia fundemos, se- rá en Algemesí. (Los aplausos, víto- res y entusiasmos son indescriptibles).

Si recuerdo a quienes de los pri- mos momentos del Movimiento Na- cional nos comprendieron y sacrifi- caron sus vidas por éste, no repro- chó a los que no nos comprendieron de que hubieran estado apartados (grandes aplausos).

«Habían sido engañados tantas ve- ces, que tenían motivo para no creer!»

No os pido que creáis en mí, os pido que creáis en vosotros mismos (nuevos aplausos), os pido que creáis en España, que creáis en la Historia de España. Que lo que hicieron ayer otros hombres, lo podéis hacer vosotros, y todo lo hemos de lograr con el tra- bajo, con la colaboración y con la constancia. De esta manera los bienes se derramarán por nuestros pueblos y ciudades y vuestros frutos no estarán a merced de la voluntad de otras na- ciones, porque en el momento en que cada español mejore su nivel de vida, podrá disfrutar de vuestras ricas pa- ranjas, y aumentar la capacidad del consumo interior y consumir vuestros frutos en las horas de crisis... (Nutri- dísimo aplausos). Si la paz, la unión y el trabajo sólo reportan bienes, la constancia, la continuidad y el deste- rrar entre nosotros las luchas intesti- nas lograrán lo demás. Una prueba la tenéis en que después de tantos años, anhelando muchas pequeñas cosas, como es el puente que tanto os interesa, tuvo que llegar nuestro Movimiento pa-

superado si cabe a los anteriores. Re- presentantes de las ciento veinte Hermandades de Labradores y Gana- deros le recibieron en la plaza prin- cipal y en el jardín de la Al- hambra inauguró solemnemente el grupo de cincuenta y dos viviendas protegidas que lleva el nombre de «Virgen de la Salud».

S. E. entregó personalmente a los beneficiarios las llaves de cada una de las viviendas, siendo constante- mente ovacionado por el gentío.

Después, un grupo de quinientos jóvenes, ataviados con el típico tra- je regional, hicieron ofrendas a Su Excelencia, su esposa y su hija, de productos de todos los pueblos de la provincia.

Luego, el Caudillo y sus acompa- ñantes se dirigieron a la Plaza Ma- yor, donde tuvo lugar una exhibi- ción folklórica de cantos y bailes re- gionales, algunos de ellos típicos de Algemesí, ejecutados por los coros y danzas de la Sección Femenina de Algemesí.

El alcalde de la ciudad impuso al Generalísimo la primera Medalla de Oro de la misma y Su Excelencia con- testó a las aclamaciones de la mul- titud con patriótico discurso.

ra que se realizasen esas y otras más importantes. Acabado el proyec- to, os aseguro que el puente tan deseado lo tendréis muy pronto.

(Las últimas palabras del Caudillo son acogidas con clamorosas salvas de aplausos, que se reproducen varias ve- ces.)

El pueblo durante todo el acto no cesó de aclamar al Caudillo y a sus acompañantes, que salieron de Algeme- sí para emprender el regreso a Valencia.

S. E. el Jefe del Estado ha decidi- do prolongar su estancia en Valen- cia, por lo que su salida, fijada para esta noche, a las once, ha quedado aplazada.—Logos.

LOS DISCURSOS DEL CAUDILLO REPRODUCIDOS EN BUENOS AIRES

Buenos Aires, 12.— Los periódicos argentinos reproducen con cierta extensión los discursos pronunciados por el Generalísimo el día 12 de mayo.

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14
870 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS
Capital social 200.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 198.000.000 pesetas
Reservas 188.000.000 pesetas
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comercia- les. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos rela- cionados con el comercio exterior.
SUCURSAL EN JEREZ CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

AZULEJOS ILITURGI

JOSE MARIA FERNANDEZ CADIZ.—Plaza de Candelaria, 4. Telf. 1093.
GRANDES ALMACENES.—ENTREGA INMEDIATA.
BLANCO 20 x 20 — 15 x 15 — 10 x 20 — 15 x 7,5.
SURTIDO DIEZ Y SEIS COLORES en 15 x 15 — 10 x 20 — 15 x 7,5.
DESCUENTOS A CONSTRUCTORES.

P. ARENAS

Muebles - Lámparas - Decoración
PLAZA YERBA 7 Y 9
TELÉFONO 2052
JEREZ
Pida AURORA y beberá manzanilla

CAJA PALACIO
FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274
Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos
Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y ca- liente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251
JEREZ DE LA FRONTERA

dos por el Generalísimo Franco en Valencia.
Dichos discursos fueron, además, retransmitidos anteanoche y anoche por Radio Libertad de Buenos Aires, en conexión directa con Radio Na- cional de España.—Efe.

PERDIDA

Desde la Porvera a la iglesia de la Compañía, de una cartera contenien- do una cinta y medalla de la Asocia- ción de Hijas de María. La persona que la entregue en Sagasta, 20, será gratificada.

†
I ANIVERSARIO del señor
D. José M.^a Gutiérrez Armario
Que falleció el 14 de mayo de 1946, después de haber recibido los S. S. R. I. P. A.
La misa cantada de re- quietem que tendrá lugar ma- ñana, a las diez y media, en la parroquia de San Miguel, será aplicada por su alma.
Sus hijos, hijas políti- cas, hermana y demás fa- milia.
RUEGAN asistan a este piadoso acto, favor que agradecerán.
(0)

FUNCIONARIO O TRABAJADOR DEL ESTADO, DIPUTACION O AYUNTAMIENTO
Aun cuando no estuvieras ca- sado podrás percibir los benefi- cios del Subsido Familiar si tu- vieras a tu cargo hermanos hué- rfanos menores de 14 años.

(Viene de la cuarta plana)
compañía de su esposa e hija y de personalidades que componen su séquito, asistió a un almuerzo ofrecido por la Compañía Nacional Elcano, en los salones del Club Náutico.—Lo-

ESPOSA E HIJA DEL CAUDILLO VISITAN LA ESCUELA REGIONAL DE MANDOS DE LA SECCION FEMENINA

Valencia, 12.—Esta mañana a las diez y cuarto, abandonaron el Pala- cio Benicarió, doña Carmen Polo Franco y su hija, la señorita Car- men Franco Polo, que se dirigieron a la Escuela Regional de Mandos de la Sección Femenina, situada en el tér- mino de Beniferri.

Las señoras fueron acompaña- das por el gobernador provincial del Movimiento, don Juan de Dios, y la delegada de la Sección Femenina y jefe del distrito universitario.

La puerta de dicha residencia fue recibida por la secretaria provin- cial de la Escuela de Mandos, do- ña María de las Nieves y otras jerar- quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

quías provinciales y otras jerar- quías provinciales y otras jerar-

ANUNCIOS BREVES

EXTRAVIDO ocho tarje- tas Abastecimiento, fa- milia José Gómez Gó- mez. Se ruega entre- guen Honsario, 22.

SEÑORITA INSTITU- TRIZ, castellana, infor- mada, se ofrece para pocos niños. Escribid: Núm. 13, esta Adminis- tración

AGENCIA local cen- tral para oficina, depó- sito establecimiento. Teléfono 1263.

CHALET. In- terior en esta Admi- nistración.

SECA caseta propia para venta. Razón: ...

SECA toda clase de ...

VENTA y ...

Conac Abolengo (Dieciséis Romate)
ROMATE

Dr. Palomares Cortés
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta gratis, de 11 a 1.
Consulta de pago, de 3 a 6.
LARGA, 17
JEREZ.
HAMACAS
SILLAS DE LONA
VENTA AL PUBLICO
INDUSTRIAS AMELY, S. L.
Morla, 1. Tel. 1373

DEPORTESTORERÍAS

LA JORNADA DE COPA

Quedan clasificados para los cuartos de final el A. de Bilbao, Barcelona, Español, Madrid, Sabadell y Castellón

De los partidos de desempate que jugarán Valencia-Celta y Tarragona-Santander saldrán los otros dos clubs que formarán en el cuadro

Reñida fue esta fase de vuelta, donde algunos clubs, a pesar de quedar clasificados sufrieron el amargor de la derrota.

El A. de Bilbao, que en su terreno habría sido derrota al Levante, este, a su vez, hace lo propio, más en la cantidad, suiciente que le deflora, paso a los cuartos de final, pero muy satisfecho el Levante, por haberle hecho, morder el polvo de la derrota al león de San Mamés.

El Español se desembarazó fácilmente de un Oviedo, que no acertó a dar una a derechas.

El Madrid, que había recibido fuerte golpe en Heliópolis, se vengó del Betis, dejándolo entomado, cuando precisaba el triunfo para rehabilitarse con sus partidarios, que sufrieron duro golpe al saber el escaraboso tanteo encajado.

El Castellón supo jugarle bien y ganarle por buen tanteo al A. de Madrid, que no pudo con el coraje puesto por los castellanos, en una contienda en que se lo jugaba todo, dando al traste con las aspiraciones atléticas que todo lo esperaban de la técnica de su buen juego, pero como la Copa, tiene estas cosas, son dos segundos tan sólo, que al menor deslino se dejan k. o.

Los malagueños se entregaron pronto a Barcelona que venía con la consigna de destruir juego, y que tuvo la suerte, de marcar un tanto, dando ello lo suficiente para que la moral de los locales decayera y se iban ya por eliminados.

El Sabadell, que tiene un gran fama y quizá el mejor medio centro de España, con dos medios, alas y pegasiosos, se bastaron a contener las primeras embestidas de Araujo, que era el único que traía en jaque a la defensa sabadellense, se encontraba aislado de

al saber de los triunfos del Club Deportivo.

Prueba de ello fue la gran animación existente en el campo y que francamente no salió defraudada, habiendo visto en el Jerez al equipo que más juego realiza de cuantos han pisado aquel terreno.

El triunfo, debió haber sido de los deportistas por su mejor clase de juego, compenetración y dominio del balón, pero que a la hora de la verdad, cuando era propia la ocasión para coronar la jugada, falló el corazón.

Por tanto, queda ya descartado del ascenso a la Tercera, pues tanto el Inturgui como el Alcalá tienen mejor puntuación positiva.

Lamentémonos de ello pero sin olvidar que se puede poner el remedio para que el Xerez o Jerez (nos da igual), vuelva a tomar parte en la Competición Nacional (como nos han congado), se puede llevar a efecto.

Pues parecer ser que un grupo entre los de Cádiz, Betis, Jerez, San Fernando, Algeciras, La Línea, Coria, Huelva, Ceuta y Tetuán, sería el anillo al dedo.

Bueno, sería si así fuera.

CLASIFICACION ACTUAL

	J.	G.	E.	P.	C.	P.
Inturgui	4	3	0	1	8	3
Alcalá	4	3	0	1	8	5
Jerez	4	1	0	3	5	7
Isla	4	1	0	3	4	10

Polo El partido de Campeonato "Copa Torresoto"

En el campo de Polo de «Chapín» se disputó el domingo la copa campeonato «Torre-Soto», venciendo el equipo encarnado al blanco por dos goles a cero.

Los tantos fueron marcados, uno en el primer tiempo y otro en el segundo.

Los equipos formaron así:

Encarnados:
Don José Ignacio y don Alfonso Domecq González, don Francisco López de Carrizosa y don Eugenio Lavín.

Blancos:
Don Enrique Alberdi, don Mario Matta, don Pedro Balaña y don Pedro Domecq Díez.

El encuentro, en honor a la verdad, no fue muy vistoso. Se falló mucho, tirándose poco a puerta.

El quinto tiempo resultó más interesante, pues mientras los encarnados se emplearon a fondo con el fin de sostener la ventaja e incluso aumentarla, los blancos apretaron el firme para nivelar el juego.

La inclusión de los jugadores argentinos y chilenos, ha dado a estos encuentros gran animación, revelándose como un extraordinario polista del internacional Argentino, Alberdi.

Los vencedores recibieron una gran ovación, al serles entregadas las copas por la distinguida señora doña Luz Ruiz de González (condesa don Fernán).

Arbitró muy acertadamente el marqués de Estella.

La concurrencia tan selecta y numerosa como en jornadas anteriores.

FRONTON CANCHA «MUNDO NUEVO»

Luis-Balderas, 22.
Bejarano-Pérez Corrales, 12.

Se ha disputado este encuentro, pudiendo apreciarse por su resultado, el franco dominio de la pareja vencedora.

Nada más comenzar, sobreviene el

La novillada con que se inauguró la temporada el domingo en Cádiz

ASISTIO EL ALTO COMISARIO de ESPAÑA EN MARRUECOS, GENERAL VARELA

Buena actuación de los tres espadas, cortando orejas "CARDEÑO"

El domingo se inauguró la temporada taurina en el coso gaditano. El lleno en las localidades de Sol, fué como correspondía a este primer espectáculo, siendo floja la entrada de Sombra. Se lidiaron novillos de la divisa de don Juan Belmonte por los espadas Manolo Navarro, Juanito Bienvenida y el torero de Sanlúcar de Barrameda Manuel Franco «Cardeno».

Presidió el Comisario de Policía y actuó de asesor, el ex matador de toros Sebastián Suárez «Chanito».

Asistió a la novillada, desde un palco contiguo a la presidencia, el Excmo. señor teniente general y alto comisario de España en Marruecos, don José Enrique Varela, acompañado de su esposa y séquito.

Manolo Navarro estuvo bien en el que abrió plaza. Fué ovacionado y hubo petición de oreja con vuelta al ruedo. En el cuarto fué también ovacionado.

Juanito Bienvenida, fué ovacionado en el segundo. En el quinto, al que le dió bien y banderilleó, fué ovacionado. (Petición insistente de la oreja).

Cardeno consiguió las dos orejas de su primero, al que lidió formidablemente entre olés y música. Obtuvo un regalo del general Varela y dió la vuelta al ruedo. Al que cerró plaza lo lanceó temerariamente, siendo ovacionado. Con la muleta volvió a ser aplaudido.

Los novillos dieron un promedio de peso en canal de 221 kilos.

Fuó en conjunto, la novillada inaugural de la temporada en Cádiz, del agrado del público ya que los espadas que componían la terna pusieron todo su deseo en que lograrlo, Manolo Navarro destacó, nuevamente, su clase; Bienvenida hizo patente otra vez el arte y estilo de la dinastía y «Cardeno» estuvo muy decidido y con valentía.

Jerez dió a la plaza gaditana, un buen contingente de aficionados.

SE SUSPENDEN LAS CORRIDAS DE MADRID Y ZARAGOZA DEBIDO A LA LLUVIA

Por no encontrarse el ruedo en las debidas condiciones, por el mal estado del tiempo, se suspendió el domingo la corrida anunciada, como se sabe, componían el cartel los diestros Pepe Bienvenida, Escudero y Pepe Dominguín.

También y por causa de la lluvia, se suspendió la novillada en Zaragoza en la que intervendrían el madrileño Paquito Muñoz, Antonio Caro y Niño de la Palma.

LOS CARTELES DE FERIA EN CACERES

Se han ultimado los carteles de la Feria de Cáceres. El día 30 actuará Gitanillo de Triana, Angelete y Parrita y el día 31 Luis Miguel Dominguín, Pepín Martín Vázquez y El Choni.

MEJORA MANOLO MARTINEZ

Segun noticias recibidas, se halla muy mejorado el matador de toros valenciano, Manolo Martínez, que resultó corneado en San Juan, (Argentina), al clavar un par de banderillas, a su segundo toro. Alternaba con Cayetano Palomino.

Manolo Martínez tomó la alternativa en Madrid el 21 de septiembre de 1924. Se propone regresar a España el venidero mes de julio.

DÉCALOGO DEL BUEN AFICIONADO A LAS CORRIDAS.

Rebuscando en papeles viejos encontramos el siguiente decálogo del buen aficionado a las corridas de toros y que a continuación ofrecemos a nuestros lectores:

- 1.- Sé el primero en aplaudir.
- 2.- Sé el último en silbar.
- 3.- O no silbes, que si el torero estuvo desafortunado no fué por falta de buena voluntad.
- 4.- El Presidente es en la Plaza la autoridad suprema. No le digas desde lejos lo que no te atrevería a decirle desde cerca.
- 5.- Antes de pedir que vuelva un toro al corral piensa en qué puede salir otro peor.
- 6.- Si te ofrece un cigarrillo el de al lado es que no tiene localidad.
- 7.- No te aventures a decir que el toro se cae del lado derecho, porque luego resultará que se cae del otro lado.
- 8.- Si la corrida es mansa y ves al ganadero en el tendido, no se te ocurra llamarlo por su nombre.
- 9.- No te levantes cuando te briden un toro, hasta saber seguro que es a ti.
- 10.- No digas nunca que no volverás a la corrida siguiente.

CHAVES FLORES CORTO LAS DOS OREJAS DE SU PRIMERO, EN BILBAO

Media entrada a causa de la lluvia, novillos de Concha y Sierra, para Robredo, Manolo González y Chaves Flores.

Robredo no hizo nada en su primero. En el cuarto fué ovacionado.

Manolo González fué largamente ovacionado del que no cortó la oreja por haberse precipitado al matar. En el quinto de la tarde hizo una gran faena con capa y muleta, escuchando aplausos y sonando la música en su honor. Su labor fué premiada con una oreja de su enemigo y saludándose desde el tercio después de dar la vuelta al ruedo.

Chaves Flores cortó las dos orejas de su primer enemigo, siendo ovacionado en el que cerró plaza estuvo escuchando aplausos. Los tres espadas fueron sacados de la plaza a honores de los aficionados en medio de una lluvia que comenzó a caer desde que estaba en el ruedo el cuarto toro.

Pesos promedio de 214 kilos.

CURIOSIDADES TAURINAS.

Cuando comenzó a torear Juan Sal (Saleri), Rafael Guerra, dijo después de verle actuar: «Ya estarán contentos los madrileños que van a tener un «güeno» torero».

—El año 1778 se dió en Cádiz una corrida de diez toros, «todos negros», con la condición de que los caballos para la fiesta «habían de ser todos blancos». Recordamos esta curiosidad, a propósito de la inauguración de la temporada en la plaza gaditana, en el día de hoy domingo.

—Vamos con otras curiosidades. El apodo «Pepete» tiene «jettatura», pues, los diestros que lo han llevado han muerto trágicamente.

—Manuel Domínguez, en Sevilla, el 25 de septiembre de 1853 al hacer un quite a un picador perdió el capote y para evitar que el toro embistiera al varilarguero lo agarró por los cuernos, enzanándose, sólo se saltó cuando vió a aquél salvo.

Y por hoy, nada más.

El domingo quedaron clausuradas las tiradas oficiales de pichón

Braulio Chaves, de la Real Sociedad de nuestra Ciudad, fué el ganador del «Gran Premio Jerez»

El Club Deportivo Jerez pierde por 2-1 en Alcalá

Inusitado interés había despertado el anuncio de este partido en Alcalá

Las tiradas oficiales de Pichón que han venido celebrando con todo interés y animación en el campo de Chapín, quedaron clausuradas el domingo, disputándose en esta jornada el «Gran Premio de Jerez» y la Copa de Ganadores.

Chapín ofreció brillante aspecto el domingo, desde bien temprano, viendo tan digno marco, acogedor, en el grado al darse cita en él aficionados tiradores y distinguidas familias que concurrieron a competir con el interés puesto de manifestar durante la pasada competición, las inclinaciones del día último señaladas en el calendario de tiradas.

El primer lugar prosiguió la tirada de pichón «Copa González Byass», ganándola el sábado al terminar la primera vuelta, por falta de luz, quedando finalistas, don Antonio Anaya y don José Osuna, de Estella, fué el primero al pájaro 17 y marcó este último tirador por lo que quedó la Copa.

El segundo lugar fué el «Gran Premio de Jerez» y la Copa de Ganadores. Aguntamiento de 30.000 pesetas. La Sociedad 12 pichones. En el primer tiempo, don José Osuna, de Estella, fué el primero al pájaro 17 y marcó este último tirador por lo que quedó la Copa.

El tercer lugar fué el «Gran Premio de Jerez» y la Copa de Ganadores. Aguntamiento de 30.000 pesetas. La Sociedad 12 pichones. En el primer tiempo, don José Osuna, de Estella, fué el primero al pájaro 17 y marcó este último tirador por lo que quedó la Copa.

do cero, don Alfonso Sánchez Sepúlveda que hubo de quedar linista con don Braulio Chaves por lo que tuvieron que seguir tirando hasta el pájaro 21 en que erró don Alfonso Sánchez Sepúlveda y haciendo blanco don Braulio Chaves, se la Real Sociedad de Jerez, a quien fué adjudicada la «Copa de Jerez», haciéndole entrega de la hermosa Copa, la marquesa de Estella, entre felicitaciones y grandes aplausos de la concurrencia.

Cerró la temporada oficial de tiro de pichón, en el campo de Chapín, el premio «Copa de Ganadores». Tres pichones. Entrada, 250 pesetas. Handicap. Un cero excluye con derecho a igualar. Premio: La copa y el 70 por ciento de la entrada.

Se inscriben 38 escopetas, quedando fuera del concurso, al pájaro quinto, don José de la Lastra, don Diego Díez, don José Domecq de la Riva, don Aurelio Segovia y D. E. Osborne. Al pájaro sexto hicieron cero don Juan Pedro Domecq y don José María Reales, proclamándose vencedor al tirador de Huelva, don Antonio Liñón.

Huelga repetir el interés y entusiasmo habido durante la competición, pero si hemos de poner en relieve, una vez más, la calidad de las escopetas jerezanas, ya que dos trofeos tan importantes como la «Copa Andaluza» y el «Gran Premio de Jerez» han sido conquistados en refrenda lid, por don José Ramón Mora-Figueroa y don Braulio Chaves, de la Real Sociedad de Tiro de nuestra ciudad, la más antigua de España y de justo renombre en los medios deportivos que nos ocupamos en esta información.

El domingo quedaron clausuradas las tiradas oficiales de pichón

Braulio Chaves, de la Real Sociedad de nuestra Ciudad, fué el ganador del «Gran Premio Jerez»

Las tiradas oficiales de Pichón que han venido celebrando con todo interés y animación en el campo de Chapín, quedaron clausuradas el domingo, disputándose en esta jornada el «Gran Premio de Jerez» y la Copa de Ganadores.

Chapín ofreció brillante aspecto el domingo, desde bien temprano, viendo tan digno marco, acogedor, en el grado al darse cita en él aficionados tiradores y distinguidas familias que concurrieron a competir con el interés puesto de manifestar durante la pasada competición, las inclinaciones del día último señaladas en el calendario de tiradas.

El primer lugar prosiguió la tirada de pichón «Copa González Byass», ganándola el sábado al terminar la primera vuelta, por falta de luz, quedando finalistas, don Antonio Anaya y don José Osuna, de Estella, fué el primero al pájaro 17 y marcó este último tirador por lo que quedó la Copa.

El segundo lugar fué el «Gran Premio de Jerez» y la Copa de Ganadores. Aguntamiento de 30.000 pesetas. La Sociedad 12 pichones. En el primer tiempo, don José Osuna, de Estella, fué el primero al pájaro 17 y marcó este último tirador por lo que quedó la Copa.

El tercer lugar fué el «Gran Premio de Jerez» y la Copa de Ganadores. Aguntamiento de 30.000 pesetas. La Sociedad 12 pichones. En el primer tiempo, don José Osuna, de Estella, fué el primero al pájaro 17 y marcó este último tirador por lo que quedó la Copa.

En el campo de Polo de «Chapín» se disputó el domingo la copa campeonato «Torre-Soto», venciendo el equipo encarnado al blanco por dos goles a cero.

Los tantos fueron marcados, uno en el primer tiempo y otro en el segundo.

Los equipos formaron así:

Encarnados:
Don José Ignacio y don Alfonso Domecq González, don Francisco López de Carrizosa y don Eugenio Lavín.

Blancos:
Don Enrique Alberdi, don Mario Matta, don Pedro Balaña y don Pedro Domecq Díez.

El encuentro, en honor a la verdad, no fue muy vistoso. Se falló mucho, tirándose poco a puerta.

El quinto tiempo resultó más interesante, pues mientras los encarnados se emplearon a fondo con el fin de sostener la ventaja e incluso aumentarla, los blancos apretaron el firme para nivelar el juego.

La inclusión de los jugadores argentinos y chilenos, ha dado a estos encuentros gran animación, revelándose como un extraordinario polista del internacional Argentino, Alberdi.

Los vencedores recibieron una gran ovación, al serles entregadas las copas por la distinguida señora doña Luz Ruiz de González (condesa don Fernán).

Arbitró muy acertadamente el marqués de Estella.

La concurrencia tan selecta y numerosa como en jornadas anteriores.

FRONTON CANCHA «MUNDO NUEVO»

Luis-Balderas, 22.
Bejarano-Pérez Corrales, 12.

Se ha disputado este encuentro, pudiendo apreciarse por su resultado, el franco dominio de la pareja vencedora.

Nada más comenzar, sobreviene el

primer fallo a saque de Balderas, adoleciendo el mismo jugador de esta falta a lo largo del encuentro hasta cuatro veces; no obstante, consiguió apuntarse la mayoría de sus puntos en las pegadas largas a la izquierda que Pérez Corrales, bastante desentrenado, no podía devolver. Casi al final, permutan su puesto Bejarano-Pérez, consiguiéndose una ligera mejoría, pero al acusar idéntico defecto que su compañero, no puede evitar la tremenda derrota.

Luis, como siempre, firme puntal y por su regularidad a lo largo del Campeonato, puede calificarse como uno de los aspirantes a la adjudicación del primer puesto.

FRAN FER.

El domingo se inauguró la temporada taurina en el coso gaditano. El lleno en las localidades de Sol, fué como correspondía a este primer espectáculo, siendo floja la entrada de Sombra. Se lidiaron novillos de la divisa de don Juan Belmonte por los espadas Manolo Navarro, Juanito Bienvenida y el torero de Sanlúcar de Barrameda Manuel Franco «Cardeno».

Presidió el Comisario de Policía y actuó de asesor, el ex matador de toros Sebastián Suárez «Chanito».

Asistió a la novillada, desde un palco contiguo a la presidencia, el Excmo. señor teniente general y alto comisario de España en Marruecos, don José Enrique Varela, acompañado de su esposa y séquito.

Manolo Navarro estuvo bien en el que abrió plaza. Fué ovacionado y hubo petición de oreja con vuelta al ruedo. En el cuarto fué también ovacionado.

Juanito Bienvenida, fué ovacionado en el segundo. En el quinto, al que le dió bien y banderilleó, fué ovacionado. (Petición insistente de la oreja).

Cardeno consiguió las dos orejas de su primero, al que lidió formidablemente entre olés y música. Obtuvo un regalo del general Varela y dió la vuelta al ruedo. Al que cerró plaza lo lanceó temerariamente, siendo ovacionado. Con la muleta volvió a ser aplaudido.

Los novillos dieron un promedio de peso en canal de 221 kilos.

Fuó en conjunto, la novillada inaugural de la temporada en Cádiz, del agrado del público ya que los espadas que componían la terna pusieron todo su deseo en que lograrlo, Manolo Navarro destacó, nuevamente, su clase; Bienvenida hizo patente otra vez el arte y estilo de la dinastía y «Cardeno» estuvo muy decidido y con valentía.

Jerez dió a la plaza gaditana, un buen contingente de aficionados.

El domingo quedaron clausuradas las tiradas oficiales de pichón

Braulio Chaves, de la Real Sociedad de nuestra Ciudad, fué el ganador del «Gran Premio Jerez»

El Club Deportivo Jerez pierde por 2-1 en Alcalá

Inusitado interés había despertado el anuncio de este partido en Alcalá

FRONTON CANCHA «MUNDO NUEVO»

Luis-Balderas, 22.
Bejarano-Pérez Corrales, 12.

Se ha disputado este encuentro, pudiendo apreciarse por su resultado, el franco dominio de la pareja vencedora.

Nada más comenzar, sobreviene el

primer fallo a saque de Balderas, adoleciendo el mismo jugador de esta falta a lo largo del encuentro hasta cuatro veces; no obstante, consiguió apuntarse la mayoría de sus puntos en las pegadas largas a la izquierda que Pérez Corrales, bastante desentrenado, no podía devolver. Casi al final, permutan su puesto Bejarano-Pérez, consiguiéndose una ligera mejoría, pero al acusar idéntico defecto que su compañero, no puede evitar la tremenda derrota.

Luis, como siempre, firme puntal y por su regularidad a lo largo del Campeonato, puede calificarse como uno de los aspirantes a la adjudicación del primer puesto.

FRAN FER.

El domingo se inauguró la temporada taurina en el coso gaditano. El lleno en las localidades de Sol, fué como correspondía a este primer espectáculo, siendo floja la entrada de Sombra. Se lidiaron novillos de la divisa de don Juan Belmonte por los espadas Manolo Navarro, Juanito Bienvenida y el torero de Sanlúcar de Barrameda Manuel Franco «Cardeno».

Presidió el Comisario de Policía y actuó de asesor, el ex matador de toros Sebastián Suárez «Chanito».

Asistió a la novillada, desde un palco contiguo a la presidencia, el Excmo. señor teniente general y alto comisario de España en Marruecos, don José Enrique Varela, acompañado de su esposa y séquito.

Manolo Navarro estuvo bien en el que abrió plaza. Fué ovacionado y hubo petición de oreja con vuelta al ruedo. En el cuarto fué también ovacionado.

Juanito Bienvenida, fué ovacionado en el segundo. En el quinto, al que le dió bien y banderilleó, fué ovacionado. (Petición insistente de la oreja).

Cardeno consiguió las dos orejas de su primero, al que lidió formidablemente entre olés y música. Obtuvo un regalo del general Varela y dió la vuelta al ruedo. Al que cerró plaza lo lanceó temerariamente, siendo ovacionado. Con la muleta volvió a ser aplaudido.

Los novillos dieron un promedio de peso en canal de 221 kilos.

Fuó en conjunto, la novillada inaugural de la temporada en Cádiz, del agrado del público ya que los espadas que componían la terna pusieron todo su deseo en que lograrlo, Manolo Navarro destacó, nuevamente, su clase; Bienvenida hizo patente otra vez el arte y estilo de la dinastía y «Cardeno» estuvo muy decidido y con valentía.

Jerez dió a la plaza gaditana, un buen contingente de aficionados.



ayer

Jerez, 13 de Mayo de 1947. Calle Bizcocheros, 2, triplicado. Teléfono 2008

Una nueva era en la historia de TURQUIA

Así califica la Prensa de este país a la ayuda norteamericana

Estambul, 12.—La prensa turca califica la aprobación de la ayuda norteamericana a su país como inauguración de una nueva era en la Historia de Turquía, que liberará al país de todo temor de una agresión extranjera, y permitirá su desarrollo y progreso. Los círculos oficiales esperan que la ayuda norteamericana sea en forma de material bélico, valorado en cien millones de dólares.

Una Misión norteamericana integrada por unos treinta técnicos militares norteamericanos se espera que lleguen a Angora a principios de esta semana para establecer consultas con el Estado Mayor turco, acerca de los modelos de material bélico que requiere los efectivos de Turquía.

Mientras tanto, el primer ministro, Recept Peker, está en contacto con el embajador de Norteamérica, Edwin Wilson, para establecer los detalles materiales del programa de ayuda. En sus reuniones, se espera que acuerden que Turquía no podrá transferir a otros países ninguno de los materiales que

¡ARDE UN PARQUE DE BOMBEROS!

Waddesdon (Inglaterra), 12. Se ha producido un incendio en el Parque de Bomberos de esta ciudad. El Ayuntamiento acababa de adquirir un flamante material de extinción de incendios, que había costado seis mil libras esterlinas. Se dedicaron a limpiarlo y pulirlo hasta dejarlo resplandeciente. Se marcharon a comer y a la media hora volvieron urgentemente al ser avisados por el bombero de guardia. Todo el Parque había ardió con el nuevo material contra incendios. — Efe.

En torno a las agitaciones en algunas Universidades portuguesas

Lisboa, 12.—«Con dinero extranjero y dirigentes extranjeros se pretende perturbar el orden», dice un nuevo manifiesto de los estudiantes de Oporto, acerca de las agitaciones registradas en las últimas semanas en aquella Universidad, en la de Coimbra y en la de Lisboa.

El manifiesto agrega que el comunismo intenta por todos los medios provocar el desorden en Portugal, y los estudiantes encomiendan a todos sus compañeros calma, disciplina y patriotismo frente a tales manejos.—Efe.

NOVECIENTOS AVIONES ATERRIZARON EN ABRIL EN EL AERODROMO LISBOETA DE PORTELA

Lisboa, 11.—Novecientos aviones aterrizaron y despegaron del aerodromo lisboeta de Portela de Sacavon, en el pasado mes de abril. Entre los aviones que utilizaron este aerodromo figuran los de la Compañía de Transportes Aéreos Españoles.—Efe.

EL EMIR ABDULLAH DE TRANSJORDANIA



He aquí al Emir Abdullah de Transjordania, que acaba de entablar relaciones diplomáticas entre su país y España. — (FOTO CIFRA).

haya de recibir bajo el programa de ayuda norteamericana.—Efe.

DEAN ACHESON, SUBSECRETARIO DE ESTADO norteamericano, ha dimitido

Invoca razones económicas en su determinación

El banquero ROBERT LOVETT, será el sustituto

Washington, 12. — Ha dimitido Dean Acheson, subsecretario de Estado de los Estados Unidos. Para sustituirle, el Presidente Truman ha designado a Robert A. Lovett, banquero neoyorquino, que fue secretario adjunto de Guerra para Aeronáutica.

Al aceptar la dimisión de Acheson, el Presidente hace resaltar que aquél expresó hace más de dos años el deseo de retirarse a la vida privada y que sólo a instancias de él accedió a seguir en el Departamento de Estado. Dean Acheson no cesará hasta el 30 de junio.—Efe.

LA EJECUTORIA DE ACHESON EN EL DEPARTAMENTO DE ESTADO

Washington, 12. — Dean Acheson—cuya dimisión se ha anunciado hoy—cuenta 55 años de edad. Entró al servicio del Departamento de Estado en 1941, a las órdenes de Cordell Hull, abandonando para ello sus actividades en una importante firma de abogados. Su labor durante la guerra, en particular al frente de la delegación estadounidense en la UNRRA, le hizo cobrar fama de administrador capaz y eficaz. En 1945 fue nombrado subsecretario de Estado, siendo secretario James F. Byrnes. Durante la ausencia de éste, con motivo de conferencias internacionales, desempeñó interinamente sus funciones.

Las razones de abandonar su cargo oficial son, según declara Acheson, de carácter económico, pues como abogado piensa ganar más de diez mil dólares, que son su sueldo actual.—Efe.

TRUMAN ACEPTA PESAROSO LA DIMISION

Washington, 12. — El Presidente Truman ha aceptado con gran pesar la dimisión del subsecretario de Estado, Dean Acheson.

En los círculos políticos se hacen conjeturas sobre la posible dimisión de Spruille Braden, director general de Asuntos Panamericanos.—Efe.

El Cuerpo de OBRAS PUBLICAS solemniza a su Patrona

El ministro del ramo preside una misa en SAN GINES

Madrid, 12. — Con motivo de celebrarse hoy la festividad de Santo Domingo de la Calzada, se ha oficiado en la iglesia de San Ginés una misa solemne organizada por el Cuerpo de Obras Públicas en honor de su Santo Patrona.

Fue presidida por el ministro de Obras Públicas que ocupaba un reclinatorio en el altar mayor en el lado del Evangelio.

También asistieron el subsecretario de dicho Departamento ministerial señor Tureel, ex ministro don Alfonso Peña, directores generales,

Hoy regresará a Filipinas el avión que ha inaugurado la línea Manila-Madrid

Madrid, 12. — El coronel Arnáiz, acompañado de los tripulantes del avión con el que se inaugura la línea aérea de Manila-Madrid, cuyo primer viaje ha realizado con tanto éxito, saldrá mañana en viaje de regreso para Barcelona, donde permanecerá un día para proseguir su ruta hacia Roma, El Cairo, Calcuta y la capital filipina.

La salida oficial está fijada a las nueve y media de la mañana desde el aeropuerto de Barajas.—Logos.

Acuerdos de El Ecuador en el último 12 de Octubre

Saludo al pueblo español, formulando votos por su grandeza

Madrid, 12. — La Asamblea Nacional Constituyente de El Ecuador, ha adoptado las siguientes conclusiones:

Considerando: Que en el día de hoy se conmemora el cuatrocientos cincuen-

ta y cuatro aniversario del descubrimiento de América, y se celebra el día de la Raza.

Que las consecuencias de aquel magno acontecimiento lo cubricaran entre los primeros en importancia del resurgir universal.

Que el mundo hispanico está llamado a desempeñar en el futuro un preponderante papel que responde a sus gloriosas tradiciones, y estúpendos aportes a la cultura humana.

Que El Ecuador ha guardado y conserva devotamente el acervo que recibió con el descubrimiento.

Acuerda: Saludar al pueblo español y formular fervorosos votos por su grandeza.

Declarar que la unidad hispanoamericana es tesis de conveniencia y afirmación frente al mundo, y glorificar, de modo solemne y especial, este día de la Raza, rindiéndole tributo a las glorias del descubrimiento de América.

Daño en Quito, en la Sala de Sesiones de la Asamblea Nacional Constituyente, a doce de octubre de mil novecientos cuarenta y seis. — El presidente, doctor Mariano Suárez Veintimilla. — El secretario, Eduardo Dastá Llorente.—Logos.

Entrega de un cuadro que regala la colonia española de El Salvador al MUSEO DE AMERICA

PRESIDIO EL ACTO EL MINISTRO de EDUCACION NACIONAL

Madrid.—En el Museo de América se ha celebrado a mediodía de hoy la entrega de un artístico cuadro que envía la colonia española de El Salvador para enriquecer la colección de cuadros de este Museo.

Asistieron el ministro de Educación Nacional, el ministro de El Salvador, don Antonio Alvarez Vidar, el subsecretario de Educación Popular, agregado cultural de la Legación de El Salvador, director general de Bellas Artes, subdirector de la Biblioteca Nacional, director del Museo del Ejército y el secretario de la Delegación de El Salvador.

También asistieron los miembros de la Guardia Nacional de El Salvador, don Rafael Eduardo Gómez, y el capitán Antonio Cardona, que se

hallan en España en viaje de intercambio de estudios con la Guardia Civil española, a cuyo director general visitaron recientemente y le entregaron un mensaje de aquella Guardia Nacional para la Guardia Civil española.

El marqués de Lencoy pronunció unas palabras. Dijo que la entrega de este cuadro es un motivo de orgullo de la colonia española de El Salvador hacia España, integrada por médicos, ingenieros, arquitectos y otros profesionales que se hallan domiciliados en aquella República.

El tema del cuadro es un árbol frondoso que simboliza que bajo él se hallan acogido todos los españoles de aquella colonia.

El agregado cultural de El Salvador leyó unas bellas cuartillas alusivas al árbol, tema del cuadro.

Por último el ministro de Educación Nacional en breves palabras recordó la brillante gestión de los miembros que recientemente visitaron El Salvador, con frecuencia de la cual es este envío al Museo de América.

El cuadro tiene la siguiente inscripción:

«La colonia española de la República de El Salvador ofrece a la Madre Patria este recuerdo de la bella tierra salvadoreña con motivo del centenario de la titulación de la ciudad de El Salvador, 1546-1946.—Logos.»

En la O.I.A.C.

DISGUSTO DEL DELEGADO BRITANICO POR LA INMORALIDAD DE ALGUNAS NACIONES INDIVIDUOS

Montreal, 12. — Uno de los miembros de la Delegación británica de la Organización Internacional de Aviación Civil, al comentar la actitud adoptada por varios componentes de la Organización, con respecto a España, sin citar expresamente este país, declaró que se hallaba profundamente disgustado «por la inmoralidad de algunas naciones e individuos».

Esta opinión—dice la United Press—parece resumir la tirantez existente en el actual período de sesiones de la OIAC, que apenas lleva reunida una semana.

El mismo delegado británico dijo que la Organización Internacional Provisional de Aviación Civil, que decora de la OIAC, comenzó a actuar con la intencionalidad de que sería una entidad puramente técnica y que era tal por ver si la OIAC se mantendría sobre esa base.

Muchos observadores consideran que, tiende a ser una Organización técnico-política, movida más bien por este último carácter que por el deseo de fomentar el mejoramiento de la aeronáutica mundial.—Efe.

Importantes gestiones

anticomunistas en ESTADOS UNIDOS

PARECE QUE LOS COMUNISTAS QUIEREN DOMINAR LA INDUSTRIA CINEMATOGRAFICA EN HOLLYWOOD

Washington, 12.—El Comité de Actividad Antinorteamericana de la Cámara de Representantes preparó dos sesiones públicas especiales para aclarar las gestiones hechas por los comunistas para dominar el campo de la industria cinematográfica en Hollywood. También se iniciarán investigaciones respecto al propósito de los comunistas de adueñarse de los Sindicatos de los Centros obreros y de los de Enseñanza.

Un Subcomité iniciará los estudios conducentes a averiguar si se intenta revivir otros grupos fascistas como la organización alemana «Bund».

El Subcomité que investigará el caso del Hollywood examinará el caso del compositor Hans Eisler, hermano de Gerhart Eisler, acusado de ser el jefe de los servicios comunistas en los Estados Unidos.

A este efecto el Comité de Actividades Antinorteamericanas citará a Eisler a que comparezca en Washington y posteriormente el Subcomité trasladará a Hollywood para proseguir sus investigaciones, de acuerdo con la declaración que preste Eisler con la declaración que preste Eisler.



Jérez de

EL Su

Valencia, once cuarenta del Estado del Palacio de do de los m Comercio y l lidad de automóvil a de visitar las aquella pobla En todos los vecindario un recibimiento camino se d visitar la Fac A pesar de, viento y lluvia dario se halla La publicación arcos triunfa Caudillo a Sa do bordo, sic oaciones y Caudillo agracariosos mu do de la mu loria y los A de su séo Allí fue re directivo, y a temidament, y sección, y Los obreros d do acogeron muestras de dillo agradeci la visita y en de entusiasmos las factorías, de la Vall de U emocionante y actuacióne desaparecer el Logos.

UNA SEÑOR CAUDILLO E TIVO DE U QUE REC Valencia, 13 copción an C señorita e acio nora entrega d del Estado ley do tras de d ueñorita.

Se trataba que al doctor ta falleció) y ta, redactó co herida recibid capitán de Reg to en combate el quince, de ju que guardo un muerte, en ta.—Efe.

EX LA EM Valencia, 13 de despué de Hornos y a las el jefe del E en séquito, se de Vall de Uxó la instalaciones de la Em A su paso p recorrido, esp Berenguer, Lo Siches, el Cau agraban las igualmente los no Cuartell y un quebrantada a la carretera a ado. También es de arrocer frena, qu v mente al Caud a su llegad a jefe del Est gobernador civil Diputa